

爱读书的一家子

□合肥市黄山路小学四(3)班 刘叶子

我家有个有趣的现象,当老师的特别多,也特别喜欢看书。

我太太今年快90岁了,行动不便坐在轮椅上,每天还戴着老花眼镜读报看书。外婆受到他的影响,也成为一名小学老师。可能是因为言传身教的作用吧,妈妈也非常的爱看书。妈妈从《小朋友》《故事会》、连环画开始看起,直到妈妈成为一名理工科的博士,爱看书的习惯也一直没有改变。

我爷爷、奶奶上中学的时候正好赶上知青下乡,他们都去了农村锻炼,生活非常艰苦。但他们仍然没有放弃看书学习,经过努力后来都上了大学,并留在了大学当老师。在爷爷奶奶家,报纸和杂志、医学类书籍、艺术类书籍、经济类书籍和各种小说随处可见。爸爸从小在大学校园里长大,受爷爷奶奶的影响,小学时他特别爱看《少年文艺》《故事大王》。中学时是《读者》《青年文摘》伴随着他。现在爸爸已经是一名经济学教授了,但仍然有看“杂书”的习惯。

从小爸爸妈妈就给我讲故事,幼儿园时我就自己看绘本。上小学后奚老师教会了我拼音和汉字,更让我领略到书籍的魅力。匹诺曹教会了我要做一个诚实孝顺的孩子;位梦华爷爷带我走进了神奇的北极世界;《男生日记》和《女生日记》让我对未来的校园生活充满了希望。每天晚上做完了作业,我就会窝在我的读书角里,读着我心爱的书籍,享受着精神大餐。灯光下,爸爸和我安静地看书,妈妈给一周多的妹妹讲故事,此时此刻,我会觉得我家是世界上最温馨最幸福的地方。

指导老师 奚小

纯美的世界

——读《草房子》有感

□合肥师范附小二小六(9)班 常睿杰

曹文轩曾经说过:“美的力量绝不亚于思想的力量。无论多么深刻的思想都可以变为常识,只有一种东西是永不衰老的,那就是美。”

《艾地》是《草房子》的其中一篇。在这个故事当中的秦大奶奶,她是一个孤寡老人,没有孩子,没人照顾,年纪超过60周岁,丧失劳动能力的人。虽然她看起来让人感到厌烦,但其实秦大奶奶的内心里是善良的。她还经常为油麻地小学做一些力所能及的事情。比如:“不知谁家的鸭子钻进油麻地小学的菜园里,秦大奶奶正用拐棍轰赶着。赶走了之后,她怕它们会再次回来,还久久地守在菜园边上。”

像秦大奶奶这种孤寡老人,没有人来为她付出,但秦大奶奶却一直无私奉献。在文中,她有一颗纯美、善良的心,一直闪耀着。虽然她的生活过得非常艰苦,外表又是那么令人讨厌,但她却丝毫没有在意,给人一种温暖的感觉,为人们展现出一个纯美的世界。后来,校长桑乔以及其他老师和同学们也一起照顾奶奶。他们在秦大奶奶救人落水生病后为她换掉潮湿的衣服,还每天晚上轮流照顾秦大奶奶。看到这里,我的心被深深地触动。大家对秦大奶奶的关爱,让我体会到了人与人之间非血缘式的“亲情”最珍贵。

其实,在我们的身边也有很多孤寡老人,他们也过着无依无靠的生活,急需社会的关怀。暑假里,我们组织了一次到养老院照顾孤寡老人的社会实践活动。我们为这些老人提供了很多的帮助,也为他们买了很多礼品,让他们不要再孤单下去,让他们也能在养老院里也可以找到家人团聚的那种温暖感受。

《草房子》这本书让我爱不释手,因为它让我深深体会到了世间的纯美:那些毫无瑕疵的纯情,残疾男孩对尊严的执着坚守,垂暮老人在最后一瞬间所闪耀的人格光彩,在死亡体验中对生命深切而优美的领悟,大人们之间扑朔迷离又充满诗情画意的情感纠葛……如此纯美,足以让我着迷!

也许,我们谁也不愿走出这纯美的世界。

指导老师 孙翠平

爱臭美的妈妈

□合肥市华山路小学二(5)班 汤知亨

我有一个爱臭美的妈妈。

她有一头又黑又亮的头发,一双明亮的大眼睛,脖子上挂着天鹅项链,耳朵上还挂着月牙耳环。嘻嘻,是不是很美啊?

妈妈每天早晨都要打扮一下自己,涂口红、刷睫毛膏。她每天都要换一件衣服,在镜子旁边照来又照去。还问爸爸:“这件衣服好不好看?”

不过,妈妈眼睛可是会说话的哦!当我做事认真的时候,它就变成弯弯的月牙,好像在说:“你真棒!”当我不认真的时候,它就变成圆圆的疏珠,好像在说:“做事要认真哦!”

这就是我的妈妈,虽然很爱臭美,有时还很凶,但我还是很喜欢她,因为妈妈很爱我。

指导老师 朱宗影

哈士奇“晓童”

□全椒县前进小学五(4)班 吴洛凡

我在乡下奶奶家养了一只哈士奇。这只哈士奇身材高大,外形凶猛,性格胆小又呆萌,它的名字叫“晓童”,晓童长得像野狼,可它的性格是真的不像狼。它上一秒会板着一张脸,用那两颗“蓝宝石”冷漠地观察周围,看起来颇有“王者风范”,你可别被它骗了,告诉你,下一秒它就会吐着小舌头扑过来,舔得你满脸口水。邻居里的几条狗中,就数晓童最可爱。

悄悄告诉你,晓童的鼻子就是一个魔术师,随季节的变化而变色。夏天,晓童的鼻子是黑色的,上面湿乎乎的;冬天,晓童的鼻子就变成了棕色。你说说,神奇不神奇?后来,妈妈告诉我,这是因为冬天光线减弱才出现的现象。这可真是神奇啊!但是,我觉得,不管什么样的晓童都很“卡哇伊”!

每个星期天,都是给晓童洗澡的日子。我最喜欢给晓童洗澡了!因为每次帮它洗完澡后,都能为它好好打扮一番,有时是粉红的梦幻小公主,有时是穿黑色裙装的冷艳女王,有时是穿白色纱裙的纯洁小天使,还有时是穿运动裤的运动系“女狗”……帮晓童洗澡的过程也是相当的有趣哦!首先,我将晓童抱进盛满温水的小浴盆里。待在水里的晓童可不安分了,使劲地拍水,把水溅了我一身。我对它说:“晓童,再拍一下,下午就不给你吃好吃的了!”它呢,依旧在那拍,一边拍一边还用“蓝宝石”无辜地看着我,好像在说:“让我再玩一会嘛!”那样子,别提多可爱了。接着,我又用沐浴露为它擦洗。这下,它可安分了。洗完澡后,我为它换上衣服,扎上小辫,活生生一“美狗”。

有了晓童后，我天天都盼望着周末，这样我才能去乡下看望“美狗”晓童，与它一起玩耍。
这就是我家的哈士奇，我相信你一定会喜欢它的！

指导老师 王 菊